

郑州队4人赛艇组合学青会上强势夺冠

今日迎战河北队

河南女排期待新赛季联赛主场“开门红”

本报讯(郑报全媒体记者 郭轶略 刘超峰 文白 摄图)11月10日,在第一届全国学生(青年)运动会赛艇项目男子4人双桨比赛中,4位郑州选手边世豪、张圣基、王家威、陈连旭,以6分01秒47的成绩夺得冠军。这是郑州队在本届学青会上获得的第一枚赛艇金牌,也是整个代表团的第十六枚金牌。

昨日上午进行的男子4人双桨的比赛,位于4道的郑州队一开始就抢占了领先位置,在划行到500米的时候,他们以领先第二名成都队0.56秒的微弱优势排在首位,随着比赛的进行,4位郑州小伙子不断巩固自己的优势,和身后的对手距离越来越大,最终以两秒多的优势率先冲过终点,如愿夺得金牌。

比赛前,4位选手中有3人在心中都藏着一个“弥补遗憾”的心愿:在前一天的双人单桨比赛中,边世豪和张圣基因为“别桨”失误,在领先的情况下错过了金牌;在双人双桨比赛中,陈连旭和搭档李俊俊也获得了银牌。时隔一天,三人又和另外一名队友王家威联手出战4人双桨项目,终于没有再让金牌旁落。对于夺冠的感受,4位小伙子异口同声:“激动,高兴!”

前一天失利后,边世豪和张圣基对着镜头喊出了:“相信自己,明天会更好!”而当“明天”到来的时候,两人也果然做到了“更好”。“昨天比赛后确实有些失落,教练告诉我们要放下包袱,要把压力释放出来,我们今天就是这样做的,比赛中专注于每一个动作,不去想太多,最终也表现出了我们的实力。”边世豪说。



郑州赛艇队在男子4人双桨比赛中夺冠

对于未来,几个人也集体喊出了自己的目标:“我们要拿全运会冠军!”

在本届学青会的赛艇项目上,郑州队一共获得了1金2银的成绩,对于队员们的表现,河南赛艇队男子项目主教练、我省赛艇名将王飞表示满意:“几个项目中,男子双人单桨和双人单桨都是立足于冲金,4人双桨是更有把握夺金的,队员们的整体表现符合预期。特别是在双人单桨上出现失误后,能够及时调整,没有影响第二天的发挥,这很难得。”

“昨天比赛后我们回去开会做了总结,我告诉队员们,你是强者,就更要学会释放压力,把压力甩给对手,这样才能完全发挥自己的水平。他们今天做到了这一点,几个孩子下来都跟我说,感觉划得很轻松,这就是甩掉压力的表现。”王飞说。

从学青会展望两年后的全运会,王飞说还有很长的路要走:“和成年选手比起来,队员们在专注度、调整能力等各方面都还有差距,尤其是技术细节,这需要仔细去抠。而这些都不是一朝一夕能完成的,是一桨一桨划出来的,是靠公里数累积起来的。他们有很好的条件和基础,还需要在平时训练中更加努力。”

河南省游泳赛艇皮划艇主任郑猛告诉记者:“对于本次学青会,我们的主要想法还是锻炼队伍,积累经验,为全运会打基础,所以并没有针对学青会做特别的准备,从比赛中看,他们的表现达到了预期。几位运动员都很年轻,很有潜力,也将是我们下一届全运会的主力。下一步最重要的就是冬训,希望通过高原训练,让他们在个人能力上有一个大的提升,再逐步在各项大赛中取得更好的成绩。”

万玛才旦遗作《雪豹》获东京国际电影节大奖

独特人文气质获盛赞



本报讯(记者 秦华)近日,万玛才旦导演的遗作《雪豹》摘得第36届东京国际电影节主竞赛单元最佳影片奖,此次获奖不仅是我国藏族题材电影在世界舞台的一次完美亮相,更是中国电影时隔20年再夺东京国际电影节大奖的重要时刻。

《雪豹》是万玛才旦亲自操刀的第八部藏语电影,同时也是他留给世界的一份珍贵礼物,创作灵感源自藏区一个关于“雪豹与羯羊”的真实故事,讲述一只雪豹闯入一家牧民的家圈,咬死了九只羯羊,一对牧民父子如何处理雪豹争执不下,从而引发一系列冲突矛盾与掣肘化解的故事。

影片以藏族民间视为神圣精灵的雪豹为纽带,聚焦人与自然、灵性与现实、现在和未来之间不可分割的精神性关联与冲突。导演万玛才旦用慈悲、冷冽的镜头语言呈现当下和过去、人与自然等多元视角中不同价值观念的交织碰撞,在一个看似简单的文本框架之下,一幅生生不息、圣洁悠然的游牧民族画卷徐徐展开。

在创作过程中,导演将故事分为现实与超现实两部分。在代表当下的现实中,牧民父子因是否释放雪豹而产生交锋,在表示过去的超现实里,一个小喇嘛与雪豹互相救赎。故事主题的呈现从深远辽阔的天地望向平凡的你我,必将带给广大观众一次与众不同的观影体验。

电影《雪豹》由中国电影股份有限公司领衔出品、发行。近年来,中影始终肩负电影“国家队”使命担当,助力繁荣电影市场,丰富多元题材供应,扶持中小成本文艺电影发展,如《河边的错误》《脐带》等,为中国电影市场注入新活力,丰富广大观众的文化生活。未来,中影将继续促进艺术电影的蓬勃,为更多优秀小成本作品保驾护航。

《雪豹》由金巴、熊梓淇、才丁扎西领衔主演,计划于年内全国上映。

第十二届河南省少年儿童文化艺术大赛今日开赛

本报讯(记者 秦华)记者从河南省文化馆获悉,第十二届河南省少年儿童文化艺术大赛定于11月11日和12日在该馆举办,为观众带来充满童真童趣的、彰显青春活力和艺术热情的少儿艺术盛宴。感兴趣的读者可通过河南省文化馆微信公众号观看直播。

第十二届河南省少年儿童文化艺术大赛是由河南省文化和旅游厅、河南省教育厅主办,河南省文化馆承办的,集权威性、示范性、公益性于一体的综合性赛事,是展示我省少年儿童文化艺术素质教育成果,丰富广大少年儿童文化生活的一次盛会,已成功举办了十一届。

本届大赛吸引了全省各地的少儿参与,涵盖舞蹈、歌曲、戏曲、杂技、朗诵独奏、快板、古筝、小品、相声、评书等多种艺术形式,展示我省少年儿童健康阳光、积极向上的精神风貌。

11日及12日的赛事中,将为观众带来舞蹈《欢腾鼓舞》《逐梦》《春醒》《小小家务》、相声《咱爸咱妈》《五官请假》、杂技《飞天》、豫剧《打棍出箱》、快板《护宝》、小品《玩具的心事儿》、古筝《战台风》、朗诵《永远的格桑梅朵》等精彩节目。

百件粉古彩精品绿城展出

本报讯(记者 秦华 文图)11月9日,由景德镇当代粉古彩研究院、河南省华夏文化艺术国际交流学会主办,郑州美盛集团承办的“瓷色繁华·景德镇当代粉古彩研究院2023(郑州)精品展”在郑开展(如图)。

本次展览展出了景德镇当代粉古彩研究院艺术家们的作品100件,既有老一辈艺术家的精品力作,也有中青年粉古彩艺术家的创新之作,包括中国工艺美术大师张育贤的《瓷质》《犀牛》、刘远长的《笑口常开》《瑞兔》、陶瓷美术家王寿霖的《慈航普渡》、中国陶瓷艺术大师邓幼堂的《虎溪图》、涂序生的《长寿图》等作品。这些作品主题各异,风格多样,或恬静淡泊,或清新脱俗,或豪放大气,既传统风韵盎然,又蕴含着鲜明的时代特色。

据悉,本次展览将在美盛喜来登酒店展出至11月19日,免费对公众开放。



世界田联在北京考察 2027年田径世锦赛申办工作

新华社北京11月10日电(记者 李春宇)9日至10日,世界田联评标小组在北京考察2027年田径世锦赛申办工作,对申办委员会现阶段工作表示肯定。

考察期间,双方共同回顾了2015年北京田径世锦赛的办赛情况,申办委员会汇报了2027年田径世锦赛的竞赛组织、推广活动、商业计划等工作,双方现场考察了比赛场馆、训练场地、接待酒店和

马拉松比赛起点,并针对相关工作细节进行研讨。

世界田联理事、评标小组组长安蒂·皮拉科斯基在听取汇报后说,很高兴在2008年北京奥运会和2015年北京田径世锦赛成功举办后再次来到这里,充分感受到了申办委员会对赛事申办工作的高度重视,评标小组也将指导申办委员会做好各项工作。

申办委员会相关负责人表示,如赛事申办成功,相信在世界田联的指导下,北京将为世界奉献一届更加精彩的田径世锦赛,进一步推动世界田径运动的发展。

田径世锦赛由世界田联联合会主办,创始于1983年,最初每四年一届,1991年起改为每两年一届。北京曾于2015年在国家体育场“鸟巢”举办第15届田径世锦赛。

“黄河杯”郑州市儿童暨快乐家庭手球赛12月举行



郑州市儿童手球协会供图

本报讯(记者 陈凯)11月10日,记者从郑州手球协会获悉,2023“黄河杯”郑州市儿童暨快乐家庭手球赛将于12月16日至17日举行。目前,该项活动的预报名已经启动,即日起我市民间小学、30多所小学已开设了手球课程,引导孩子走上运动场,让他们在一次次奔跑、跳跃、传球、射门、防守的过程中强身健体、体验和培养团队协作、不畏挫折、勇往直前、全力以赴的体育精神。

本次活动设有幼儿手球游戏比赛(4vs4)与快乐家庭手球游戏比赛,幼儿教师手球操展示(团体)、U8、U10、U12(小学组5vs5)、U15(中学组5vs5)、快乐手球体育特展展示(包括:幼儿园、中小学,可关注“郑州手球协会”官方微信公众号)了解活动详情,并按照规定要求报名。报名截止至11月17日中午12:00。

幼儿手球是中国手球协会专

门针对3至6岁孩子研发的手球项目。据了解,幼儿手球项目在郑州市推广已有3年时间,在各级教育、体育部门的指导和推动下,受到越来越多孩子和家长的喜爱,目前全市有300多家幼儿园、30多所小学已开设了手球课程,引导孩子走上运动场,让他们在一次次奔跑、跳跃、传球、射门、防守的过程中强身健体、体验和培养团队协作、不畏挫折、勇往直前、全力以赴的体育精神。2023“黄河杯”郑州市儿童暨快乐家庭手球赛,旨在为全市广大手球大小朋友搭建一个切磋交流、以球会友、展示风采的平台,进一步促进手球运动在郑州市的普及和推广。未来,通过社会各界的共同努力,力争将其打造成我市全民健身的又一品牌赛事活动,为我市全民健身事业高质量发展,贡献“手球力量”。

河南省全民健身大会足球项目在洛阳开战

本报讯(记者 刘超峰)11月10日,2023河南省全民健身大会足球项目七人制比赛在洛阳48中开战,来自我省的足球爱好者展开激烈比拼,充分践行全民健身的理念。

本次比赛分公开组和老将组,共有21支队伍参赛,其中公开组有11支队伍,老将组有10支队伍,最终获得出线的队伍于12月初在郑州进行

总决赛。据了解,2023河南省全民健身大会共设置了游泳、篮球、足球、气排球等10项群众喜闻乐见体育健身项目。自10月28日在郑州启动以来,各个项目已经陆续在省内地多地进行,整个大会将持续到12月,这也是今年继省十四运会后,又一項全省性的大型群众体育赛事活动。